
CONSIGLIERE COMUNALE 

VINCENZO DAMIANO LIGORIO 

 

per il tramite del Presidente del Consiglio Comunale 

 

  All'assessore al ramo 

 Al Sindaco 

 Al Dirigente III settore 

 

e p.c. alla Segretaria Comunale 

 

 

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta relativa all’installazione di un 

impianto di produzione di biometano in Via Ancona, Policoro (MT). 

 

 

Premesso che: 

● Con Determinazione Dirigenziale n. 23BE.2024/D.01924 del 

30/12/2024 la Regione Basilicata ha autorizzato la realizzazione di 

un impianto di produzione di biometano in via Ancona a Policoro; 

● L'Amministrazione Comunale, consentendo di fatto, mediante 

silenzio-assenso, la realizzazione dell'impianto, mostra oggi una 

tardiva riluttanza verso un progetto di cui ha contribuito alla sua 

approvazione attraverso comportamento omissivo. 

●  La Giunta Comunale, con deliberazione n.75 del 26/03/2025, ha 

disposto la proposizione di un ricorso straordinario al Presidente 

della Repubblica previo approfondimento tecnico; 

 

 

 

 

Considerato che: 



●  La scelta operata dalla Giunta sembra essere dettata dagli esiti 

dell'incontro pubblico tenutosi sull'argomento piuttosto che da 

motivazioni di ordine politico-amministrativo; 

● che sulla vicenda si rileva una netta frattura tra organo esecutivo e la 

dirigenza degli  uffici dell'ente, vedasi i pareri contrari espressi sulla 

adottata delibera; 

●  nella cittadinanza si è determinata una motivata preoccupazione 

sulle ricadute ambientali, economiche e di salute dell'autorizzato 

intervento; 

 

l'atto è da voi  motivato ; “il territorio del comune di Policoro è 

confinante con il sito ENEA di Trisaia-Rotondella e sconta un 

notevole impatto ambientale, dovuto alla presenza di tale 

impianto, che si ripercuote sulla salute della popolazione oltre ad 

avere un'importante ricaduta sulla qualità dell'aria e dei suoli ad 

uso agricolo e quello delle acque interne, destinate al consumo 

umano e irriguo”   

 

Si interroga la S.V. per conoscere: 

●  Quali sono esattamente i criteri che verranno adottati per la 

selezione del professionista incaricato di elaborare la relazione 

tecnica di approfondimento prevista dalla citata deliberazione; 

●  In che modo sarà garantita la trasparenza e l'imparzialità nella 

scelta del professionista incaricato, 

●  quali siano i dati epidemiologici e sanitari in possesso di questa 

amministrazione che portano a motivare quanto sopra esposto. 

● Quali sono gli elementi provenienti dai pareri/valutazioni espressi 

dalle altre pubbliche amministrazione in sede di conferenza dei 

servizi, che inducono questa amministrazione a temere impatti 

negativi in termini di rischio di salute per i cittadini e di rischio 

ambientale. 

In attesa di riscontro, si porgono Distinti Saluti. 

Policoro, 31/3/2025 

 


